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МОТИВАЦІЯ ПЕРСОНАЛУ ЯК ВАЖЛИВА СКЛАДОВА СИСТЕМИ 

УПРАВЛІННЯ ПЕРСОНАЛОМ ПІДПРИЄМСТВА 
Однією з найскладніших сторін управління підприємством, безумовно, 

можна вважати систему управління персоналом, а особливо підсистему мотивації 

трудової діяльності працівників. Питанням мотивації присвячені праці багатьох 

вітчизняних та зарубіжних науковців, а саме: Ф Герцберга, Річарда Л. Дафта, М. 

Мескона, Д. Богині та ін. 

Система мотивації як управлінська концепція спрямована на формування 

мотиваційної основи діяльності працівника, підвищення його трудового потенціалу 

з урахуванням ціннісних орієнтацій організації. Мотивація на підставі потреби в 

причетності характерна для людей, зацікавлених у розвитку особистих зв'язків, 

налагодженні дружніх відносин, наданні допомоги один одному. Таких 

співробітників варто залучати до роботи, що дасть їм можливість широкого 

спілкування. 

Мотиватори, що викликають задоволеність роботою, пов'язувалися зі 

змістом роботи і викликались внутрішніми потребами особистості в 

самовираженні. Фактори, що викликають незадоволеність роботою, пов'язувалися з 

недоліками роботи і зовнішніх умов. З цими факторами легко пов'язати неприємні 

відчуття, яких необхідно уникати. В умовах, що склалися в Україні на нинішньому 

етапі її розвитку, проблема мотивації персоналу набула важливого значення, 

оскільки вирішення завдань, які стоять перед суспільством, можливе лише за 

умови створення належної мотиваційної основи, здатної спонукати працівників 

органів влади до ефективної діяльності.  

Мова йде про застосування таких форм і методів стимулювання особистості, 

які б сприяли високій результативності її роботи. Мотивація займає провідне місце 

в структурі особистості, яка є одним з основних понять, що пояснюють рушійні 

сили поведінки людини. Тому в даний час гостро стоїть питання про необхідність 

глибшого вивчення мотиваційної сфери державних службовців.  

Хоча мотивація сама по собі ще не забезпечує повного успіху, добитися 

чого-небудь без неї неможливо. Поведінка людей стає вмотивованою тільки тоді, 

коли відбувається взаємодія декількох чинників. Мотивувати працівника – значить 

торкнутися його внутрішніх інтересів, дати йому шанс реалізувати їх під час 

роботи [1]. 

Сутність управління персоналом в державних організаціях полягає у 

встановленні відносин між суб'єктом і об'єктом управління, спрямованих на 

забезпечення оптимального кількісно-якісного кадрового складу, організацію 

професійного та соціального розвитку персоналу, досягнення раціонального 

ступеня мобільності та ефективного використання його можливостей у процесі 

діяльності.  
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